

תוצאות

כדי $T: V \rightarrow V$ יהיה $\dim V < \infty$ נניח F שדה ו- $T \in \mathcal{L}(V)$.
 נניח M_T מטריצת T בסיס B של V .
 נניח $M_T(x) = (x - \lambda_1)^{n_1} \cdots (x - \lambda_k)^{n_k}$ פולינום המינימום של T .
 נניח $V = \bigoplus_{i=1}^k \ker(T - \lambda_i I)^{n_i}$.
 נניח $[T]_B = J$ מטריצת T בסיס B של V .
 נניח $A \in M_n(F)$ מטריצה $n \times n$ מעל F .
 נניח J מטריצת T בסיס B של V .
 נניח $A = SJS^{-1}$ מטריצה $n \times n$ מעל F .

הוכחות

(1) נניח $A \in M_n(F)$ מטריצה $n \times n$ מעל F .
 נניח J מטריצת T בסיס B של V .
 נניח $A = SJS^{-1}$ מטריצה $n \times n$ מעל F .

(2) נניח J מטריצת T בסיס B של V .
 נניח A מטריצה $n \times n$ מעל F .

(3) נניח $\lambda_1, \dots, \lambda_k$ ערכי העigen של T .
 נניח A מטריצה $n \times n$ מעל F .

(4) נניח λ_i ערך העigen של T .
 נניח $M_T(x) = \text{lcm}(m_{J_i}(x))$ פולינום המינימום של T .

$$M_{J_i}(x) = (x - \lambda_i)^{n_i}$$

(5) נניח λ_i ערך העigen של T .
 נניח $\ker(T - \lambda_i I)^l = \ker(T - \lambda_i I)^{l+1}$ עבור $l \geq n_i$.

(6) נניח λ_i ערך העigen של T .
 נניח $\ker(T - \lambda_i I)^l \subseteq \ker(T - \lambda_i I)^{l+1}$ עבור $l < n_i$.

תוצאות
 נניח $A = (a_{ij})$ מטריצה $n \times n$ מעל F .

$$\overline{A \pm B} = \overline{A} \pm \overline{B}$$

$$\overline{\lambda A} = \lambda \cdot \overline{A}$$

$$\overline{AB} = \overline{A} \cdot \overline{B}$$

 נניח $v = \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \\ \vdots \\ z_n \end{pmatrix} \in \mathbb{C}^n$ ו- $\overline{Av} = \overline{A} \cdot \overline{v}$

(7) נניח $\lambda \in \mathbb{C}$ ו- $v \in \mathbb{C}^n$ ו- $Av = \lambda v$.
 נניח $\overline{Av} = \overline{\lambda v} = \overline{\lambda} \cdot \overline{v}$.
 נניח $\overline{A} \cdot \overline{v} = \overline{\lambda} \cdot \overline{v}$.

נניח v_1, \dots, v_k ו- $\overline{v_1}, \dots, \overline{v_k}$ ו- $\overline{Av} = \overline{\lambda v}$.

$$A = \begin{pmatrix} -1 & 0 & -2 & -2 \\ -3 & 0 & -4 & -4 \\ -1 & 0 & -1 & -1 \\ 2 & 0 & -3 & -3 \end{pmatrix}$$

$P_A(x) = x^4 - x^3$
 $\det(xI - A)$
 $(x^4 - x^3 = x^3(x-1))$

3 יסודות $\lambda_1 = 1$
 1 יסודות $\lambda_0 = 0$

$\lambda = 1$ $(I - A) = (\lambda I - A) = 0 \quad \forall \lambda_0$: ...

Span $\left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \\ -1 \end{pmatrix} \right\}$

$\lambda = 0$

$\ker(-A) = \ker(A) = \dots = \ker \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 1 \end{pmatrix}$
 $(\dim \ker = \dim \text{tor} - \dim \text{Im})$

$g_2 = \dim[\ker(-A)] = 2$: ...

... 2 ...

/ ...
 $(1 = \dim \lambda_1)$

$$J = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

...

$(2 = \dim \dots)$ 2×2 ...

$\ker(\lambda I - A)^2 = \ker(-A)^2 = \ker(A^2) = \ker \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 2 \end{pmatrix}$

$\dim \ker(\lambda I - A)^2 = 3$

$\dim \ker(\lambda I - A) = 2$

...

$v_{2,1} = \begin{pmatrix} 2 \\ 0 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix}$

...

$v_{2,1}, v_{1,1} = (A - \lambda_0 I)v_{2,1} = Av_{2,1} = \begin{pmatrix} 0 \\ -2 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}$

...

...

$v_{1,2} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix}$

$$S = \begin{pmatrix} | & | & | & | \\ V_{1,1} & V_{2,1} & V_{1,2} & V \\ | & | & | & | \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 2 & 0 & 1 \\ -2 & 0 & 0 & 1 \\ -1 & -1 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & -1 & -1 \end{pmatrix}$$

$$A = S J S^{-1} \quad \text{או} \quad AS = SJ$$

$$V \in \ker(\lambda_0 I - A)$$

$$V_{1,1}, V_{2,1} \in \ker(\lambda_0 I - A)^2$$

$$V_{1,2} \in \ker(\lambda_0 I - A)$$

S הפירוק

פרק 7: פירוק מיטני של וקטור לתת מרחב T-אינבוליוו

(1) פירוק מיטני של וקטור מרחב אינבוליוו

מרחב וקטורי V מעל F (שבו $\neq 0$), $\dim V < \infty$. נניח $T: V \rightarrow V$ אופרטור ליניארי. נניח $v \in V$. נגדיר את $I_v = \{q \in F[x] \mid q(T)v = 0\}$. נניח $m_v = \text{lc}(I_v)$. נניח $q(T)v = 0$ אם ורק אם $m_v \mid q$.

הוכחה: $I_v = \{q \in F[x] \mid q(T)v = 0\}$. נניח $q \in I_v$. אז $m_v \mid q$. נניח $q \in F[x]$. אז $q(T)v = 0$ אם ורק אם $m_v \mid q$. נניח $m_v \mid q$. אז $q(T)v = 0$. נניח $q \in F[x]$. אז $q(T)v = 0$ אם ורק אם $m_v \mid q$.

תכונות של m_v :
(א) $m_v \neq 0$ ונניח $m_v(T)v = 0(v) = 0$.
(ב) $\deg(m_v) \geq 0$.

(ג) נניח $\deg(m_v) = 0$. אז $m_v(x) = 1$ או $m_v(x) = x - \lambda$.
 $I_v(v) = 0 \iff (T - \lambda)v = 0 \iff m_v(T)v = (T - \lambda)v = 0 \iff m_v(T)v = 0$
 $\deg(m_v) = 0 \iff m_v(x) = 1 \iff v = 0$
 $\deg(m_v) > 0 \iff v \neq 0$

(ד) נניח $v = v_1, \dots, v_k$. אז $m = \text{lcm}\{m_{v_1}, \dots, m_{v_k}\}$.
הוכחה: נניח $q \in F[x]$. אז $q(T)v_i = 0$ אם ורק אם $m_{v_i} \mid q$. אז $q(T)v = 0$ אם ורק אם $m \mid q$.

(ה) $v \in \ker m_v(T)$ אם ורק אם $m_v(T)v = 0$.

הוכחה 1

נניח $v_1, \dots, v_k \in V$. אז $m = \text{lcm}\{m_{v_1}, \dots, m_{v_k}\}$.
 $f = m_{v_1} \dots m_{v_k}$. אז $V = v_1 + v_2 + \dots + v_k$.
 $\ker f(T) = \bigoplus_{i=1}^k \ker m_{v_i}(T)$.
נניח $v = v_1 + \dots + v_k$. אז $f(T)v = 0$. אז $v \in \ker f(T)$.
נניח $v = v_1 + \dots + v_k$. אז $v \in \ker f(T)$. אז $v = v_1 + \dots + v_k$.

נסה לפקד לקבוע מילוי (אולי) של המשוואה $g \cdot v = m$ עבור $v \in V$.
 נניח $m = (m_1, \dots, m_n)$ ונראה שיש פתרון אם ורק אם $g \mid m$.

תכונה 2

אם $g \in F[X]$ ו- $v \in V$ אז $M_{g(T)}v = \frac{mv}{\gcd(m, g)}$
 (ההצגה מתקבלת מההצגה של $M_{g(T)}$ ו- v).

נכתוב $h = \gcd(m, g)$ ונניח ש- $m = h \cdot f_1$ ו- $g = h \cdot f_2$.

אז $M_{g(T)}v = \frac{m \cdot f_1}{h \cdot f_2} = \frac{m}{h} \cdot \frac{f_1}{f_2}$.
 נראה ש- $\frac{m}{\gcd(m, g)} = \frac{m}{h} = f_1$ ו- $\frac{f_1}{f_2} = f$.

אם $g \mid m$ אז $M_{g(T)}v = 0$.
 נניח $m = h \cdot f_1$ ו- $g = h \cdot f_2$. אז $M_{g(T)}v = \frac{m \cdot f_1}{h \cdot f_2} = \frac{m}{h} \cdot \frac{f_1}{f_2}$.
 אם $g \mid m$ אז $f_2 \mid f_1$ ולכן $\frac{f_1}{f_2} = f$.

אם $g \nmid m$ אז $M_{g(T)}v \neq 0$.
 נניח $m = h \cdot f_1$ ו- $g = h \cdot f_2$. אז $M_{g(T)}v = \frac{m \cdot f_1}{h \cdot f_2} = \frac{m}{h} \cdot \frac{f_1}{f_2}$.
 אם $g \nmid m$ אז $f_2 \nmid f_1$ ולכן $\frac{f_1}{f_2} \neq f$.

$M_{g(T)}v = \frac{mv}{\gcd(m, g)} = f$

דוגמה: נניח $V = \mathbb{C}^n$ ו- $T: V \rightarrow V$ מתואר על ידי המטריצה $M_T = m_{ij}$.
 נניח $m = (m_1, \dots, m_n)$ ו- $g = (g_1, \dots, g_n)$. אז $M_{g(T)}v = \frac{mv}{\gcd(m, g)}$.
 נניח $m = p_1^{a_1} \cdot p_2^{a_2} \cdot \dots \cdot p_k^{a_k}$ ו- $g = p_1^{b_1} \cdot p_2^{b_2} \cdot \dots \cdot p_k^{b_k}$. אז $\gcd(m, g) = p_1^{\min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{\min(a_k, b_k)}$.
 אז $M_{g(T)}v = \frac{m \cdot p_1^{c_1} \cdot \dots \cdot p_k^{c_k}}{p_1^{\min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{\min(a_k, b_k)}} = p_1^{a_1 - \min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{a_k - \min(a_k, b_k)}$.

דוגמה: נניח $V = \mathbb{C}^n$ ו- $T: V \rightarrow V$ מתואר על ידי המטריצה $M_T = m_{ij}$.
 נניח $m = (m_1, \dots, m_n)$ ו- $g = (g_1, \dots, g_n)$. אז $M_{g(T)}v = \frac{mv}{\gcd(m, g)}$.
 נניח $m = p_1^{a_1} \cdot p_2^{a_2} \cdot \dots \cdot p_k^{a_k}$ ו- $g = p_1^{b_1} \cdot p_2^{b_2} \cdot \dots \cdot p_k^{b_k}$. אז $\gcd(m, g) = p_1^{\min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{\min(a_k, b_k)}$.
 אז $M_{g(T)}v = \frac{m \cdot p_1^{c_1} \cdot \dots \cdot p_k^{c_k}}{p_1^{\min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{\min(a_k, b_k)}} = p_1^{a_1 - \min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{a_k - \min(a_k, b_k)}$.

$T^k v = -(C_{k-1} T^{k-1} v + \dots + C_1 T v + C_0 v)$

נניח $M_{g(T)}v = 0$. אז $M_{g(T)}v = \frac{mv}{\gcd(m, g)} = 0$.
 נניח $m = p_1^{a_1} \cdot p_2^{a_2} \cdot \dots \cdot p_k^{a_k}$ ו- $g = p_1^{b_1} \cdot p_2^{b_2} \cdot \dots \cdot p_k^{b_k}$. אז $\gcd(m, g) = p_1^{\min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{\min(a_k, b_k)}$.
 אז $M_{g(T)}v = \frac{m \cdot p_1^{c_1} \cdot \dots \cdot p_k^{c_k}}{p_1^{\min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{\min(a_k, b_k)}} = p_1^{a_1 - \min(a_1, b_1)} \cdot \dots \cdot p_k^{a_k - \min(a_k, b_k)}$.

(אם $\deg g = k$)